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Jusqu’à deux points pourront être retranchés de la note globale 

 

 

Questions [20 pts] 

 

- Définir les expressions suivantes [6 pts]  
 

- Accroissement naturel 
- Taux d’urbanisation 
- Mortalité infantile 
- Xénophobie 
- Surpopulation 

- Classes creuses 

 
- Dessinez le schéma théorique de la transition démographique 
en prenant soin d'y faire figurer des explications permettant de 
comprendre l'évolution de chacune des courbes [6 pts]. 

 
- Répondez aux questions suivantes en prenant bien soin 

d'argumenter : 
 

* Quelles politiques démographiques la France et 
l'Allemagne mènent-elles dans la première moitié du XXe 

siècle ? [4 pts] 
 

* A quelles grandes mutations technologiques les 
populations européennes sont-elles exposées entre 1850 et 
1945 ? [4 pts] 

 
 

 

 

 



Rédaction [20 pts] 

En vous appuyant sur les documents ci-dessous, montrez comment 
une ville comme Angers s'inscrit dans le cadre d'une politique 

nationale des transports et comment elle arrive à concilier cette 
politique avec le développement durable. 

 
 

 

 

 

 


